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Les étudiants devront traiter, au choix, ’un des deux sujets suivants.

Nota bene : I’'usage de calculettes est strictement interdit.

v

PREMIER SUJET :

Atouts et faiblesses de I’économie frangaise.

DEUXIEME SUJET :

1/ Questions de cours (6 points) :

- Traits spécifiques essentiels de I’économie russe.
- Le pétrole (2 points).
Principaux critéres explicatifs d’une délocalisation.
- Natalité, nuptialité et mortalité frangaises.
- Commerce extérieur francais : exportations, importations et solde.



7/ Exercice n°l1 (3 points) :

Vous disposez de 100 000 euros que vous souhaitez placer uniquement dans des projets qui
rapportent au moins de 5%. Sinon, vous pouvez placer I’argent au taux de 5%.

a) Le projet 1 exige que vous favestissiez 73 600 euros qui rapporteront 10 000 euros par

an pendant 10 ans. Retenez-vous cette éventualité ?
b) Le projet 2 exige que vous investissiez 20 000 euros rapportant 2 000 euros pendant
dix ans. A terme, le matériel est revendu 1 000 euros. Quelle attitude adoptez-vous ?
¢) Comment se répartira votre placement et quel en sera le taux de rendement interne ?

3/ Exercice n°2 (4 points) :

Une économie est caractérisée par les relations suivantes :

(1) C=cYq+Co

2)I=1o
(3)G=Go
(4. T=1Ly

1) Commenter les équations (1) & (4)
2) Déterminer la relation qui permet de calculer le revenu d’équilibre Y", et calculer le lorsque
c=0,75;Co=100;I,=80; Go=30; To=40.
3) Calculer le solde budgétaire inhérent et commenter.
4) Définir et calculer le multiplicateur des dépenses publiques et le multiplicateur
d’imposition.
5) a) Les autorités publiques décident d’augmenter les dépenses d’un montant AG = 10.
Quel en est ’effet sur le revenu d’équilibre et sur le solde budgétaire ?
b) Les autorités publiques décident de diminuer les impdts d’un montant AT =-10.
Quel est Ieffet de cette mesure sur le revenu d’équilibre et sur le solde budgétaire ?

4/ Exercice n°3 (3 points) :

Une économie fermée se caractérise par trois groupes d’agents, a savoir les ménages, les
entreprises et I’Btat, correspondant aux équations suivantes :

YS___.YD
T=Ty
G=Go

On sait également que la consommation en provenance des ménages se compose premiérement
d’une consommation incompressible & hauteur de 30. De plus, les ¢tudes indiquent que les
ménages augmentent leur consommation de 0,5 pour une hausse d’une unité de revenu
disponible, noté Y¢. On sait enfin que ’investissement I est égal 4 70 et que ’on est en présence
d’un déficit public & hauteur de 20, avec des dépenses publiques qui s’élevent a 50.

1) Caractériser la fonction de consommation.

2) Déterminer le niveau de production d’équilibre.

3) L’Etat souhaite supprimer son déficit public a travers une politique budgétaire
restrictive, en réduisant les dépenses. Quel concept utilise-t-on 7 Quelles sont les
conséquences d’une telle politique ?



S/ Exercice n°4 (4 points) :

On caractérise une économie fermée par les relations suivantes :
Y8 =YP
Y=C+I+G
C=cY+Co
I1=50

Nous prenons pour acquis que pour une hausse d’une unit¢ de revenu disponible noté Y¢,
les ménages augmentent leur consommation de 0,2 unité. Le budget de I’Etat est équilibré
avec Go= 50. Nous savons que le niveau de consommation incompressible est a hauteur de
70.

1) Quel est le niveau de production d’équilibre ?

2) Supposons que I’Etat décide d’une politique budgétaire expansionniste avec une
hausse des dépenses publiques & hauteur de 40. Quelles sont les conséquences ?

3) L’économie s’ouvre a I’extérieur. Les importations sont représentées par I’équation
0,1 Y + 10, tandis que les exportations sont jugées indépendantes du revenu national
et 4 hauteur de 44. En sachant que ’on garde le solde budgétaire de la question
précédente, que devient cette économie ?

4) Dans le cadre de cette économie, comment 1’ouverture peut affecter I’efficacité de
ces politiques budgétaires ?
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